

姜欣在湖南妇女儿童医院调研

## 探索“慈善+医疗”，关爱女性健康

今日女报/凤网讯(首席记者李立)“医院收费标准怎样?普通家庭和妇女群众能否承担得起?”7月21日,湖南省妇联党组书记、主席姜欣在湖南妇女儿童医院调研时,向医院总经理李雷询问医院收费情况。当了解到医院所有的基础诊疗项目都是按照物价部门核定的三级医院收费标准收费时,姜欣对医院所提供的高品质、一站式、安抚式诊疗服务表示认可。

当天下午,湖南省妇联党组书记、主席姜欣,副主席卢妹香一行赴湖南妇女儿童医院调研考察。医院创始人、湖南省工商联副主席谢子龙等陪同调研。

姜欣一行参观了医院的妇科肿瘤中心、产后康复中心、儿童生长发育中心等MDT多学科协同诊疗中心和医院的“妇科名医工作

站”,听取了医院有关情况介绍,并就妇女儿童公益事业方面的合作进行了座谈交流。

在座谈中,卢妹香介绍了湖南省妇女儿童发展基金会的公益项目情况。她表示,近年来,基金会围绕“公益护花”的主题,致力打造服务妇女健康品牌和关爱留守儿童身心健康两大主题公益项目,可以与湖南妇女儿童医院在妇女儿童公益项目方面深度合作,共同为湖南妇女儿童的健康事业贡献力量。

姜欣肯定了湖南妇女儿童医院的技术人才梯队以及医院人文服务和先进管理,她鼓励医院高起点建设、高质量运营、高水平服务,打造有特色的妇女儿童专科医院。同时,她对医院在新冠肺炎疫情期间组建医疗队奔赴湖北省黄冈

市疫情前线开展支援,并成立复工疫情防控指导工作组下沉到企业,为打赢疫情防控阻击战勇担社会责任的做法表示赞赏。她鼓励医院秉持“一家有温度的医院”的理念,积极探索“慈善+医疗”的方式,在关爱儿童成长、女性健康、家庭和谐方面奉献医疗力量。

据悉,湖南妇女儿童医院位于湘江新区洋湖板块,是湖南省十大重点民生工程之一,也是一家依照三甲医疗机构规模、国际JCI标准创建的三级妇女儿童特色专科医院。医院以打造中南地区“区域化妇儿医疗中心”为目标,为长沙及全省14个市州妇女儿童提供接轨国际的医疗保健服务。医院已于6月15日开诊,并将于7月29日举行开诊庆典活动,全面启动正式开诊。

## 遭遇山体滑坡,石门村妇联主席疏散28名村民

今日女报/凤网讯(记者唐天喜 通讯员牟宇飞 刘炯 吴玉芳)7月22日,天终于放晴,在常德市石门县雁池乡李家峪村,该村妇联主席覃春华请挖机清理场地,准备在新址重建猪舍。就在两周前,受连续强降雨影响,李家峪村凉水井片覃家院子发生大面积山体滑坡,覃春华第一时间发现了险情,并及时通知13户28人安全转移,确保了附近村民的生命安全,但自家的近400头生猪却在这次灾害中全部被埋废墟下。

7月7日早上6时,当人们还在熟睡时,覃春华已起床准备去办事。“发现我家大门变形了打不开,从侧面出来后,发现前坪起了两条裂缝,有手指宽。我就跟村支部书记打电话汇报,村支部书记就要我观察、注意,要周边的农户都起床。”

随后,住在覃春华屋后的81岁老人刘玉珍也发现房屋异常,并大声呼

救。“我和我老公立即去帮老奶奶一家转移到安全地方,就在转移过程中,我家的一栋猪圈塌了。”覃春华回忆,在转移刘玉珍老人后,她马上想到自己对接的建档立卡贫困户和五保户,告诉他们赶紧撤出房子。正当覃春华忙着通知其他户的时候,她家的另外一栋猪圈也塌了,紧接着自家的楼房也被泥石流冲垮。覃春华从发现裂缝到山体滑坡,只有短短的十来分钟,却及时疏散了9人,并电话疏散19人,共计13户28人,全村无一人伤亡。

灾情发生时,覃春华第一时间想到的是解救周边群众,自家有两栋养猪场倒塌,近400头猪被埋,全家经济损失预计约300万元。

灾情发生后,石门县各级党委政府上下联动,迅速处置,结合相关职能部门开展灾后自救工作。目前,当地各项防汛救灾工作正在有序进行。

## 品读《论语》,悟道经典 省妇联“向阳花”学习小组开展读书活动

今日女报/凤网讯(首席记者李立 通讯员曾佳)“君子坦荡荡,小人长戚戚”。这句话说的是,君子光明磊落、心胸坦荡,小人则斤斤计较、患得患失。君子按照天地的规律要求自己,所以舒适安宁。小人则被外物所奴役,求名逐利,常常忧虑算计。”7月16日,湖南省妇联“向阳花”学习小组开展第二期主题读书活动,省妇联主席姜欣向参加活动的学习小组成员推介

她感触最深的《论语》中的经典。

在当天这场主题为“品读国学经典《论语》”的读书活动中,姜欣向学习小组成员推荐了她感悟最深的10句经典。穿越了两千多年的历史隧道,《论语》至今不仅未减其色,而且还焕发出蓬勃的生命力。孔子及其弟子的生命观、伦理观、世界观、价值观、幸福观,儒家贵生慎终的生命智慧、孝悌为本的家庭伦理、以和为贵的社会理想、

修己安人的价值取向等,都值得我们现代人学习、思考、领悟。

当天,学习小组成员们分别结合自己的阅读、生活、工作经历,分享了诸多《论语》经典和自己的感受体会。学习小组成员纷纷表示,通过阅读《论语》,真正感受到了孔子的胸襟、德行、智慧、志愿,也体会到传统经典的魅力,极大地丰富了自己对世界和生活的认识、对人生的感悟。

### 妇联星空

## 湘西州:上半年“两癌”筛查惠及2万贫困妇女

今日女报/凤网讯(通讯员陈兴东)2020年是决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会收官之年,湘西土家族苗族自治州妇联围绕州委州政府中心工作,大力开展农村妇女和城镇低保妇女“两癌”免费检查,推进全州妇女健康扶贫。近日,从湘西州妇联传出消息,

截至6月底,全州已组织农村妇女和城镇低保妇女21296人参与检查,完成总任务数的67%。各县市检查出宫颈癌前病变52人,乳腺癌前病变13人。古丈县妇联提前谋划,统筹部署,广泛宣传发动,精准组织安排检查,实现了提前超额完成全年目标任务。

## 浏阳市:启动家庭暴力施暴者综合干预试点工作

今日女报/凤网讯(记者唐天喜 通讯员刘兰兰)7月16日,长沙浏阳市妇儿工委在浏阳市公安局召开“关爱家庭·构建和谐”施暴者综合干预暨培训会议。浏阳市人民政府党组成员、副主任,市妇儿工委副主任冯早成出席会议并讲话。湖南省律师协会婚姻家庭专业委员会主任、湖南省家庭暴力危机干预中心特约维权律师万薇作《反家庭暴力法解读及家暴干预》专题培训。

会议由浏阳市妇联党组书记、主席,市妇儿工委副主任龙花明主持。浏阳市人民政府党组成员、副主任,市妇儿工委副主任冯早成出席会议并讲话。湖南省律师协会婚姻家庭专业委员会主任、湖南省家庭暴力危机干预中心特约维权律师万薇作《反家庭暴力法解读及家暴干预》专题培训。

## 燃烧你的卡路里 《天天向上》“御用”瑜伽师教你办公室“微运动”

今日女报/凤网讯(记者罗雅洁 吴小兵)久坐后肩颈腰椎出现问题怎么办?如何通过能在办公室开展的运动进行改善?7月17日,围绕这个主题,湖南省妇联特邀《天天向上》“御用”瑜伽导师、全国十佳瑜伽教练周晓作“办公室·微运动”专题讲座。省妇联党组书记、主席姜欣主持讲座,省妇联机关及直属单位干部职工60余人参加讲座。



“坐在椅子的三分之一处,双脚打开与肩同宽,抬头挺胸,手慢慢向后……”有着二十余年瑜伽教学经验的周晓给大家示范了十个在办公室就能简单开展的“微运动”,并解释了动作的原理及作用,纠正很多人存在的运动误区。在她的带领下,讲座现场变成了瑜伽教室。随后,她从饮食方面入手,分享了一些有利于减脂的食谱。

## 省妇儿发展基金会表彰一批优秀公益项目

今日女报/凤网讯(记者陈炜 通讯员周娜)要美丽,做公益。7月21日,由湖南省妇女儿童发展基金会组织筹办的2020年腾讯“99公益日”规则解读暨筹款培训动员会在长沙举行。来自全省的61家社会组织及爱心企业,100余名公

益爱心人士齐聚一堂,研讨公益新规则、新对策,分享公益新思路。

会上,长沙市上善助残服务中心等11家公益组织被评为“优秀合作伙伴”,“亲子共读道德大讲堂”等6个公益项目被授予“优秀公益项目奖”。此外,长沙市开

福区快乐公益事业发展中心、湖南省四叶草慈善基金会、长沙市爱心圈青少年公益发展中心的3家单位代表还将各自机构、团队、项目在“99公益日”活动中领跑筹款队伍的经验及公益组织治理发展的心得与思考进行了分享。